
令和6年度
市内＆市外の方が感じる島田市の「魅力」アンケート集計結果

＜第3次島田市総合計画＞
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 島田市の住みごこちについて（島田市内に居住している方）

• 「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」と回答した割合は約９５％であり、年代別では、４０代以下の方が５０代
以上の年代より住みごこちがよいと回答している。

• 住みやすいと感じる点として、「生まれ、または育った場所」と「長年住み慣れている」という回答が最も多く、また、４０
代以下では、次いで「人が温かい」と回答した割合が多かった。

• 住みにくい点として、「まちに活気がない」という回答が約4割と突出して多い。また、年代別で比較すると、４０代以下
では「レジャー施設・公園などが少ない」と回答した割合が約１０％多く、５０代以上では「医療・風刺サービスが充実し
ていない」と回答した割合が約７％多かった。

 島田市を訪れる頻度、魅力・イメージについて（島田市外に居住している方）

• 島田市に「年に数回」訪れると回答した割合が多く、４０代以下では、「毎月（月１回以上）」の回答が最多であった。

• 島田市に対する魅力・イメージについて、「イベント・祭りなど伝統文化がある」の回答割合が最も多いが、年代別で最
も回答に大きく差が出ており、５０代以上の方が５．３％多かった。４０代以下では、「自然が豊かである」「景色・景観
が良い」という回答の方が多い。

 島田市を訪れてやってみたいこと（島田市外に居住している方）

• 「お祭りやイベントに参加・見学したい」という回答が最も多いが、「スポーツを楽しみたい」という回答は最も少なかっ
た。

• 年齢別では、４０代以下では「観光やレジャーを楽しみたい」、５０代以上では「お祭りやイベントに参加・見学したい」と
いう回答が最も多かった。

サマリー
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◼実施期間：令和６年１１月９日（土）、１０日（日）

◼実施方法：アンケート用紙及びオンラインでの受付

◼配布数：５７０件

◼有効回答数：５６８件

◼有効回答率：９９．６％

調査概要
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◼ 回答者のうち、男性が35.1％、女性が64.0％であった。

設問１ あなた自身についておたずねします。（性別）

男性, 35.1%

女性, 64.0%

回答しない, 

0.9%

(n=555)
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◼ 40代以下では、男性が約4割、女性が約6割であるのに対し、50代以上は男性は約3割、女性が約7

割と約10％の差がある。

設問１ あなた自身についておたずねします。（性別）

男性, 41.9%

女性, 57.7%

回答しない,

0.5%

(N=215)

男性, 30.8%

女性, 68.0%

回答しない, 

1.2%

(N=338)

10代～40代 50代～
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◼ 年齢別にみると、70代が最も多く（20.1％）、次いで、50代（17.8％）、30代（16.4％）と続いている。若
年層の割合は少なく、10代と20代を合計した割合と80歳以上の割合が同じである。

設問１ あなた自身についておたずねします。（年齢）

10代, 2.8%
20代, 4.6%

30代, 16.4%

40代, 14.8%

50代, 17.8%

60代, 16.2%

70代, 20.1%

80歳以上, 7.4%

(N=555)
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◼ 「20年以上」と回答した割合が62.3％と最も多かった。

◼ 次いで、「10年以上20年未満」（16.5％）、「5年以上10年未満」（9.3％）と回答した割合が多かった。

設問１ あなた自身についておたずねします。（居住年数）

２年未満, 

4.5%
２年以上５年

未満, 7.4%

５年以上10年

未満, 9.3%

10年以上

20年未満, 

16.5%
20年以上, 

62.3%

(n=539)
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◼ 20年以上居住している40代以下は37.7％、50代以上は78.5％と約40％の差がある。

◼ 40代以下で「5年以上10年未満」と「10年以上20年未満」と回答した割合は同じであった。

設問１ あなた自身についておたずねします。（居住年数）

2年未満, 8.5%

2年以上5年

未満, 14.2%

5年以上10

年未満, 

19.8%

10年以上20年

未満, 19.8%

20年以上, 

37.7%

(N=212)

2年未満, 1.8%

2年以上5年未満, 

3.1% 5年以上10年未満, 

2.5%

10年以上20年未満, 

14.2%

20年以上, 

78.5%

(N=325)

10代～40代 50代～
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◼ 島田市内に居住している割合が7割弱を占めている。

設問１ あなた自身についておたずねします。（居住地域）

島田市内, 

66.4%

島田市外, 

33.6%

(n=569)
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◼ 島田市内に居住する割合について、40代以下は60.3％、50代以上は70.4％と約10％の差がある。

設問１ あなた自身についておたずねします。（居住地域）

島田市内, 60.3%

島田市外, 39.7%

(N=219)

島田市内, 70.4%

島田市外, 29.6%

(N=348)

10代～40代 50代～



11

◼ 島田市の住みごこちについて、「住みやすい」と回答した割合が約6割と最も高かった。

◼ 「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」というポジティブな回答を合計した割合は95％を超えて
いる。

設問２ 島田市の住みごこちはいかがですか。

住みやすい, 

59.9%

どちらかといえ

ば住みやすい, 

35.9%

どちらかといえ

ば住みにくい, 

3.4%

住みにくい, 

0.8%

(n=354)
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◼ 40代以下と50代以上とで住みごこちに関する回答割合に大きな差はなく、いずれも約95％が「住み
やすい」「どちらかと言えば住みやすい」というポジティブな回答であった。

設問２ 島田市の住みごこちはいかがですか。

住みやすい, 
63.3%

どちらかと言えば

住みやすい, 
35.2%

どちらかと言えば

住みにくい, 1.6%

(N=128)

住みやすい, 
57.8%

どちらかと言えば

住みやすい, 
36.4%

どちらかと言えば

住みにくい, 4.4% 住みにくい, 1.3%

(N=225)

10代～40代 50代～
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◼ 住みやすい点として、「生まれた、育った場所」「長年住んでいる」と回答した割合がそれぞれ４割強、
次いで「自然が豊かである」（27.3％）となっている。

◼ 「働く環境が整っている」という回答は０％であった。

設問３ 住みやすいと感じる点を教えてください。

42.7%

42.3%

27.3%

23.1%

22.7%

20.4%

14.6%

14.2%

13.5%

10.4%

6.9%

6.9%

5.8%

5.4%

5.4%

2.3%

1.9%

1.5%

1.5%

1.2%

0.4%

0.0%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

生まれた、または育った場所

長年住み慣れている

自然が豊かである

家族・親族が住んでいる

人が温かい

友人・知人が多い

災害の心配が少ない

治安が良い

イベント・お祭りなどの伝統文化がある

買い物、通院など日常生活を送る上で便利

医療・福祉サービスが充実している

景色・景観がよい

車での通勤・通学に便利

保育・子育て環境がよい

電車での通勤・通学に便利

物価・家賃が安い

レジャー施設・公園などが多い

歴史的建造物などの文化遺産が多い

市民活動が盛ん

教育環境がよい

まちに活気がある

働く環境が整っている

その他

(N=260)
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14.3%

16.8%

8.1%

7.8%

7.2%

6.7%

3.1%

0.9%

0.2%

0.0%

1.3%

10.3%

2.7%

0.7%

4.3%

0.4%

6.0%

0.2%

0.0%

2.0%

1.8%

4.5%

0.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

生まれた、または育った場所

長年住み慣れている

家族・親族が住んでいる

友人・知人が多い

人が温かい

災害の心配が少ない

医療・福祉サービスが充実している

保育・子育て環境がよい

教育環境がよい

働く環境が整っている

物価・家賃が安い

自然が豊かである

景色・景観がよい

歴史的建造物などの文化遺産が多い

イベント・お祭りなどの伝統文化がある

市民活動が盛ん

治安が良い

まちに活気がある

レジャー施設・公園などが多い

電車での通勤・通学に便利

車での通勤・通学に便利

買い物、通院など日常生活を送る上で便利

その他

(N=163)

17.9%

13.4%

9.2%

6.9%

10.3%

3.1%

1.5%

3.8%

0.8%

0.0%

0.0%

9.5%

2.3%

0.4%

6.1%

0.8%

3.8%

0.0%

1.9%

1.9%

2.7%

2.7%

1.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

生まれた、または育った場所

長年住み慣れている

家族・親族が住んでいる

友人・知人が多い

人が温かい

災害の心配が少ない

医療・福祉サービスが充実している

保育・子育て環境がよい

教育環境がよい

働く環境が整っている

物価・家賃が安い

自然が豊かである

景色・景観がよい

歴史的建造物などの文化遺産が多い

イベント・お祭りなどの伝統文化がある

市民活動が盛ん

治安が良い

まちに活気がある

レジャー施設・公園などが多い

電車での通勤・通学に便利

車での通勤・通学に便利

買い物、通院など日常生活を送る上で便利

その他

(N=97)

◼ 40代以下では「生まれた、または育った場所」（17.9％）が、50代以上では「長年住み慣れている」
（16.8％） の回答割合が最も多かった。

◼ 「災害の心配が少ない」については最も回答割合に差があり、50代以上の方が3.6％多い。

設問３ 住みやすいと感じる点を教えてください。

10代～40代 50代～
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◼ 住みにくい点として、「まちに活気がない」が38.4％と突出しており、次いで「レジャー施設・公園など
が少ない」（23.7％）、「医療・福祉サービスが充実していない」（18.0％）となっている。

◼ 「自然に乏しい」「治安が悪い」と回答した割合が最も少なかった（0.5％）。

設問３ 住みにくいと感じる点を教えてください。

38.4%

23.7%

18.0%

17.5%

17.5%

15.2%

13.3%

11.4%

10.0%

7.6%

5.7%

4.7%

3.8%

3.3%

2.8%

2.8%

2.8%

2.4%

1.9%

1.4%

0.5%

0.5%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

まちに活気がない

レジャー施設・公園などが少ない

医療・福祉サービスが充実していない

災害の心配がある

働く環境が整っていない

買い物、通院など日常生活を送る上で不便

市民活動に活気がない

電車での通勤・通学に不便

生まれた、または育った場所と異なる

物価・家賃が高い

車での通勤・通学に不便

友人・知人がいない

家族・親族等がいない

景色・景観が良くない

保育・子育て環境が良くない

教育環境が良くない

イベント・お祭りなどの伝統文化がない

歴史的建造物などの文化遺産が少ない

日が浅く、住み慣れていない

人の温かさを感じない

自然に乏しい

治安が悪い

その他

(N=211)
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7.2%

2.2%

3.6%

3.6%

0.0%

6.5%

3.6%

3.6%

2.2%

7.2%

2.9%

0.0%

0.0%

0.7%

1.4%

2.9%

0.7%

18.1%

18.1%

8.0%

2.2%

3.6%

1.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

生まれた、または育った場所と異なる

日が浅く、住み慣れていない

家族・親族等がいない

友人・知人がいない

人の温かさを感じない

災害の心配がある

医療・福祉サービスが充実していない

保育・子育て環境が良くない

教育環境が良くない

働く環境が整っていない

物価・家賃が高い

自然に乏しい

景色・景観が良くない

歴史的建造物などの文化遺産が少ない

イベント・お祭りなどの伝統文化がない

市民活動に活気がない

治安が悪い

まちに活気がない

レジャー施設・公園などが少ない

電車での通勤・通学に不便

車での通勤・通学に不便

買い物、通院など日常生活を送る上で不便

その他

(N=72)

3.6%

0.3%

1.0%

1.6%

1.0%

9.2%

10.5%

0.3%

1.0%

8.9%

3.6%

0.3%

2.3%

1.3%

1.3%

7.9%

0.0%

18.1%

8.2%

4.3%

3.0%

8.9%

3.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

生まれた、または育った場所と異なる

日が浅く、住み慣れていない

家族・親族等がいない

友人・知人がいない

人の温かさを感じない

災害の心配がある

医療・福祉サービスが充実していない

保育・子育て環境が良くない

教育環境が良くない

働く環境が整っていない

物価・家賃が高い

自然に乏しい

景色・景観が良くない

歴史的建造物などの文化遺産が少ない

イベント・お祭りなどの伝統文化がない

市民活動に活気がない

治安が悪い

まちに活気がない

レジャー施設・公園などが少ない

電車での通勤・通学に不便

車での通勤・通学に不便

買い物、通院など日常生活を送る上で不便

その他

(N=138)

◼ 「レジャー施設・公園などが少ない」と回答した割合は、40代以下の方が約10％多く、「医療・福祉
サービスが充実していない」と回答した割合は、50代以上の方が約7％多い。

設問３ 住みにくいと感じる点を教えてください。

10代～40代 50代～
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◼ 島田市外に居住する人が、島田市に訪れる頻度は、「年に数回」と回答した割合が3割と最も多く、次
いで、「毎月（月１回以上）」（25.3％）であった。

設問４ あなたが島田市を訪れる頻度はどれくらいですか。

ほぼ毎日(週３回以

上), 9.1%

毎週(週１回以上), 

11.8%

毎月(月１回以上), 

25.3%

年に数回, 30.6%

年に１回程度, 

6.5%

あまり訪れること

がない(上記以外), 

6.5%

今日初めて訪れた, 

10.2%
(n=186)
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◼ 40代以下では「毎月（月1回以上）」（29.1％）、50代以上では「年に数回」（34.3％）と回答した割合が
最も多かった。

◼ 島田市へ月1回以上訪れる割合は、40代以下の方が5％多い。

設問４ あなたが島田市を訪れる頻度はどれくらいですか。

ほぼ毎日(週

３回以上), 
9.3%

毎週(週１回

以上), 10.5%

毎月(月１回

以上), 29.1%年に数回, 
26.7%

年に１回程

度, 5.8%

あまり訪れる

ことがない

(上記以外), 
7.0%

今日初めて

訪れた, 
11.6%

(N=86) ほぼ毎日(週

３回以上), 
9.1%

毎週(週１回

以上), 13.1%

毎月(月１回

以上), 21.2%
年に数回, 

34.3%

年に１回程

度, 7.1%

あまり訪れる

ことがない

(上記以外), 
6.1%

今日初めて

訪れた, 9.1%

(N=99)

10代～40代 50代～
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◼ 「イベント・祭りなどの伝統文化がある」（45.9％）が最も高く、次いで「自然が豊かである」（45.4％）であった。

◼ 「伝統文化がある」が最も高かったことは、島田市内に住んでいる方との認識にギャップがあることが分かる
（島田市内：13.5％）。

設問５ 「島田市」と聞いて感じるここならではの魅力や、今日訪れて感じた市のイメージを教えてください。

45.9%

45.4%

39.3%

32.8%

23.0%

20.2%

15.3%

12.6%

12.0%

12.0%

10.4%

8.2%

8.2%

7.7%

7.7%

7.1%

6.0%

6.0%

5.5%

4.4%

2.2%

3.8%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

イベント・祭りなどの伝統文化がある

自然が豊かである

景色・景観がよい

人が温かい

富士山静岡空港へのアクセスが容易

歴史的建造物などの文化遺産が多い

レジャー施設・公園などが多い

治安が良い

医療・福祉サービスが充実している

保育・子育て環境がよい

買い物、通院など日常生活を送る上で便利

災害の心配が少ない

高速道路へのアクセスが容易

市民活動が盛ん

まちに活気がある

電車、新幹線へのアクセスが容易

物価・家賃が安い

住んでみたい

教育環境がよい

働く環境が整っている

主要な都市に近く、通勤、通学、生活に便利

その他

特になし

(N=183)
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10.3%

3.0%

3.6%

2.7%

0.9%

1.5%

0.9%

13.3%

10.9%

6.0%

16.0%

2.1%

3.3%

2.1%

4.2%

3.0%

0.9%

1.8%

2.7%

6.3%

2.1%

1.2%

0.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

人が温かい

災害の心配が少ない

医療・福祉サービスが充実している

保育・子育て環境がよい

教育環境がよい

働く環境が整っている

物価・家賃が安い

自然が豊かである

景色・景観がよい

歴史的建造物などの文化遺産が多い

イベント・祭りなどの伝統文化がある

市民活動が盛ん

治安が良い

まちに活気がある

レジャー施設・公園などが多い

買い物、通院など日常生活を送る上で便利

主要な都市に近く、通勤、通学、生活に便利

住んでみたい

高速道路へのアクセスが容易

富士山静岡空港へのアクセスが容易

電車、新幹線へのアクセスが容易

その他

特になし

(N=98)

9.0%

1.7%

3.5%

4.5%

2.4%

1.0%

2.8%

13.1%

12.1%

5.9%

10.7%

2.4%

4.2%

2.4%

4.8%

3.1%

0.3%

1.7%

1.7%

6.9%

2.1%

1.0%

2.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

人が温かい

災害の心配が少ない

医療・福祉サービスが充実している

保育・子育て環境がよい

教育環境がよい

働く環境が整っている

物価・家賃が安い

自然が豊かである

景色・景観がよい

歴史的建造物などの文化遺産が多い

イベント・祭りなどの伝統文化がある

市民活動が盛ん

治安が良い

まちに活気がある

レジャー施設・公園などが多い

買い物、通院など日常生活を送る上で便利

主要な都市に近く、通勤、通学、生活に便利

住んでみたい

高速道路へのアクセスが容易

富士山静岡空港へのアクセスが容易

電車、新幹線へのアクセスが容易

その他

特になし

(N=84)

◼ 40代以下では、「自然が豊かである」と回答した割合（13.1％）が、50代以上では、「イベント・祭りなど
の伝統文化がある」と回答した割合（16.0％）が最も多い。

◼ 「イベント・祭りなどの伝統文化がある」については、年齢別で最も回答割合に差が見られる（5.3％）。

設問５ 「島田市」と聞いて感じるここならではの魅力や、今日訪れて感じた市のイメージを教えてください。

10代～40代 50代～



21

◼ 「お祭りやイベントに参加・見学したい」の回答割合が45.1％と最多であった。

◼ 次いで、「観光やレジャーを楽しみたい」（42.3％）、「買い物をしたい」（39.0％）であり、「スポーツを楽
しみたい」の回答割合が最も少なかった（6.0％）。

設問６ あなたが今後、島田市を訪れてやってみたいことは何ですか。

45.1%

42.3%

39.0%

31.3%

18.7%

18.1%

9.3%

6.0%

2.7%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

お祭りやイベントに参加・見学したい

観光やレジャーを楽しみたい

買物をしたい

飲食店を利用したい

歴史や文化を学びたい、体験したい

公園を利用したい

図書館・体育館・公民館などの公共施設を利用したい

スポーツを楽しみたい

特になし

その他

(N=182)
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◼ 40代以下では「観光やレジャーを楽しみたい」（20.7％）、50代上では「お祭りやイベントに参加・見学
したい（24.4％）の回答割合が最も多い。

設問６ あなたが今後、島田市を訪れてやってみたいことは何ですか。

お祭りやイベント

に参加・見学した

い, 24.4%

観光やレジャーを楽

しみたい, 19.3%

買物をしたい, 18.8%

飲食店を利用し

たい, 12.7%

歴史や文化を学びた

い、体験したい, 
10.7%

公園を利用

したい, 6.1%

図書館・体育館・公民

館などの公共施設を

利用したい, 4.6%

スポーツを楽しみた

い, 2.5%

その他, 0.5%

特になし, 
0.5%

(N=98)

観光やレジャーを楽

しみたい, 20.7%

お祭りやイベントに

参加・見学したい, 
18.1%

買物をしたい, 
17.6%

飲食店を利用し

たい, 16.5%

公園を利用した

い, 11.2%

歴史や文化を学びた

い、体験したい, 6.4%

図書館・体育館・公

民館などの公共施設

を利用したい, 4.3%

スポーツを楽し

みたい, 3.2%

特になし, 
2.1%

その他, 0.0%

(N=83)

10代～40代 50代～



23

設問７ 書き足りなかったこと、より具体的な提案（アイデア）、夢などお持ちでしたら、是非、お聞かせください。
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